
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 18 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:50, no CÂMARA DE VEREADORES MUNICIPAL, do município, PANELAS, Estado PE, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE AMAURY DE ARAUJO representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

EDVALDO SINESIO DE CAMPOS - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
JARDEL FREIRE CABRAL  - SECRETARIA DE SAÚDE MUNICIPAL 
MARIA EUDA DE MELO SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PANELAS
MARIA IVANEIDE DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
RUBEN DE LIMA BARBOSA - SINDICATO RURAIS DOS TRABALHADORES
WALKIRENY WILKA DE OLIVEIRA ARAUJO - SECRETARIA  DE EDUCAÇÃO MUNICIPAL 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PANELAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
ATRAVÉS DO SINDICATO RURAL, NAS REUNIÕES DE COMUNIDADE, SERVIÇO DED SOM NA CIDADE E VILAS, ANUNCIOS NA RÁDIO LOCAL

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
REUNIÃO BASTANTE MOVIMENTADA.DEPOIS DO QUE FOI EXPLICADO QUANTO A CONCEITOS DE MORADORES, FORAM LEVANTADOS
PROBLEMAS EM DÚVIDAS QUANTO A QUESTÃO DE MORADORES QUE TRABALHAVAM  EM CERTOS MUNICÍPIOS OU ESTADOS MAS, QUE
RETORNAVAM PARA PANELAS, QUANDO  DO FINAL DO ANO, CONFORME BEM CITOU A SENHORA MARIA EUDA, REPRESENTANTE DA
PREFEITURA.COMO RESPOSTA, LHE FALAMOS QUE ESTA POPULAÇÃO ESTAVA SENDO RECENSEADA PARA O MUNICÍPIO, DESDE QUE AS
SUAS AUSENCIAS NÃO ESTIVESSEM SUPERIORES HÁ DOZE MESES.O SEMHO VEREADOR E PRESIDENTE DO SINDICATO RURAL, COMO
TAMBÉM MEMBRO DA CMGE,CITOU UM PROBLEMA DE LIMITE ENTRE PANELAS E QUIPAPÁ, NA LOCALIDADE DE CAMPOS.ACERTAMOS COM O
MESMO, QUE DEVERIAMOS VERIFICAR ESTE SITUAÇÃO NA PRÓXIMA SEMANA.O NÚMERO DE DOMICÍLIO VAGOS E DE USO OCASIONAL
MOSTRADO, FOI DISCUTIDO POR TODOS, ACHANDO ALTO DEMAIS.FALAMOS QUE ESTAVAMOS MANDANDO TODOS OS SUPERVISORES FAZER
VERIFICAÇÕES EM TODOS OS SETORES URBANOS, VILAS E POVOADOS, E SE POSSIVEL OS RURAIS.A SENHORA MARIA EUDA,SE
PRONTIFICOU EM CEDER MEIOS DE TRANSPORTE PARA TAL FINALIDADE, FALOU QUE JÁ ESTAVA SENDO FEITO UM LEVANTAMENTO POR
AGENTES DE SAÚDE, E QUE DEPOIS, SERIA REPASSADO AO PESSOAL DO POSTO DE COLETA. COMO ESTAVA  PRESENTE NESTA REUNIÃO O
SENHOR OTACÍLIO PEREIRA, COORDENADOR OPERACIONAL, TAMBÉM USOU DA PALAVRA SOBRE OS TRABALHOS DO IBGE E SUA
TRANSPAÊNCIA, SOLICITANDO A TODOS OS PRESENTES O APOIO NECESSARIO PARA QUE O RESULTADO FINAL FOSSE O ESPERADO.O
SENHOR ALCEU, COORDENADOR NACIONAL DA CMGE, TAMBÉM FALOU A TODOS DA IMPORTÂNCIA DESTAS COMISSÕES, PARA UM BOM
RESULTADO NO FINAL DO CENSO.E EU, JOSE AMAURY DE ARAUJO, A CONVITE DO COORDENADOR DE SUBÁREA GIVALDO FERREIRA DE
LIMA, PARA PRESIDIR ESTA REUNIÃO, E COMO NADA  MAIS FOI DEBATIDO, LAVREI ESTA ATA QUE VAI POR MIM E PELOS DEMAIS ASSINAD.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
MARGARETH CARNEIRO - COORDENADORA DA CMGE - PE
ALCEU                COORDENADOR NACIONAL DA CMGE
OTACILIO PEREIRA - COORDENADOR OPERACIONAL PE
PERLA DANIQUELLE    -   ACM
GIVALDO FERREIRA DE LIMA - COORDENADOR DE SUBÁREA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


